

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年6月

11

星期四 <庚子年闰四月二十>

A13

深圳公布新冠病毒疫苗及相关治疗药品研发扶持计划

## 14个项目拟获资助 6850万元

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：9日，深圳市发改委公布新型冠状病毒检测试剂、疫苗及相关治疗药品研发及产业化扶持计划拟资助项目。记者发现，此次涉及14个项目，金额共计6850万元。

在14个项目中，共有11个项目为新型冠状病毒检测试剂研发及产业化。比如，深圳华大智造科技有限公司的“核酸提取试剂和测序反应通用试剂盒（联合探针锚定聚合测序法）研发及产业化”项目，改建场地1800平方米，购置移液工作站、喷涂涂布机、超

纯水制备系统等设备仪器86台（套），取得核酸提取试剂医疗器械备案凭证及测序反应通用试剂盒（联合探针锚定聚合测序法）三类医疗器械注册证，建设核酸提取试剂、测序反应通用试剂盒（联合探针锚定聚合测序法）产品线各1条，项目建成达产后企业形成上述两个产品年产能共8000万人份。该项目总投资1286.67万元，拟资助资金500万元。

新型冠状病毒疫苗及相关治疗药品研发及产业化项目共有3个。比如，深圳万乐药业有限公司改建1条注射用硼

替佐米生产线，项目建成后企业形成上述产品年产能30万支。项目总投资1150万元，拟资助450万元。

另外，深圳康泰生物制品股份有限公司改建1条重组新型冠状病毒肺炎疫苗产品生产线，项目建成后企业形成上述产品年产能3000万剂；深圳市卫光生物制品股份有限公司完成新型冠状病毒肺炎复合疫苗II期临床试验，改建1条新型冠状病毒肺炎复合疫苗中试生产线，项目建成后企业形成上述产品年产能50万支。前述两个项目分别拟资助500万元。

深圳教育局直属公办中小学招聘44名教师

## 全部都有编制！ 20日起开启线上报名

羊城晚报讯 记者沈婷婷报

道：深圳市教育局直属公办中小学招聘教师啦，共44名，全部都有编制！6月10日，记者从深圳市人社局获悉，招聘面向应届毕业生，考生在6月20日至23日期间，按照各招聘学校要求，提前准备好相应材料，通过线上报名或邮箱报名的方式，完成报名及材料上传工作。记者了解到，此次招聘的学校包括深圳中学、深圳外国语学校、深圳市高级中学、深圳第二外国语学校、深圳科学高中、深圳市育新学校、深圳元平特殊教育学校、深圳市第一职业技术学校。

此次招聘对象为应届毕业生，包括2019年9月1日至2020年8月31日期间毕业的普通高等学校毕业生，如因疫情影响延迟毕业的可延至2020年12月31日；参加服务西部计划的大学生志愿者及“三支一扶”高校毕业生，服务期满且考核合格后2年内（研究生支教团志愿者自研究生毕业时开始计算）可报考；符合择业期政策的毕业生或已办理暂缓就业的毕业生也可报考。需要注意的是，7月5日将进行面试。

记者注意到，笔试和面试均在深圳进行。考生须通过微信搜索“深i您—自主申报”小程序，根据实际情况如实登记个人近期旅居史、接触史、身体健康状况、来深方式等情况。持“深i您”等电子健康码绿码且当日体温正常的考生方可参加线下考试，如“深i您”等电子健康码为红码或体温≥37.3℃，不得参加考试。

深圳中学新校区9月启用

## 可扩招1300人增设数理实验班

羊城晚报讯 记者沈婷婷报

道：10日，记者从深圳中学获悉，该校新校区将于今年9月启用，招生人数将增加1300人左右，共招收约2100人。据悉，深中新校区位于深圳市罗湖区泥岗西路1068号，目前正在紧张有序收尾，6月底，它将正式交付给深圳中学，9月作为其新校区启用。

深圳中学校长朱华伟表示，通过扩招，大大降低了录取门槛，让更多优秀学子能够有机会来深中读书，更大程度满足深圳学生对优质教育的需求。朱华伟还透露，为了为国家发展储备更多数学、物理、化学、生物、信息学人才，在省市相关部门的支持下，今年会开办深中数理实验室。

对于学生安排，今年招收的高一新生将全部入读新校区，今后高一、高二以及高三国际方向学生都会在新校区就读，高三高考生方向学生在东门校区就读。近期与北大物理学院共建的天文创新实验室，与清华物理系共建的朱邦芬院士工作站、与南京大学共建的先进光声功能材料实验室。

值得一提的是，新校区的设计借鉴了斯坦福大学、清华大学等著名学府的建筑风格，学校环境和硬件设施都堪称世界一流。新校区拥有5000多平方米的超大平层的图书馆，有配备“兰引三号”天然草的准足球场，以及游泳中心、田径场、乒乓球场、羽毛球场、篮球场、网球场、攀岩墙、跆拳道室、形体室等；学生宿舍沿笔架山河而建，沿河岸形成一公里长的“绿色长廊”。

深圳中学校长朱华伟表示，通过扩招，大大降低了录取门槛，让更多优秀学子能够有机会来深中读书，更大程度满足深圳学生对优质教育的需求。朱华伟还透露，为了为国家发展储备更多数学、物理、化学、生物、信息学人才，在省市相关部门的支持下，今年会开办深中数理实验室。

对于学生安排，今年招收的高一新生将全部入读新校区，今后高一、高二以及高三国际方向学生都会在新校区就读，高三高考生方向学生在东门校区就读。近期与北大物理学院共建的天文创新实验室，与清华物理系共建的朱邦芬院士工作站、与南京大学共建的先进光声功能材料实验室。

近年来，南山区工业和信息化局根据国内外资本市场发展态势变化，及时修订完善上市扶持政策，对企业上市及“新三板”挂牌给予奖励扶持，与金融机构合作推出“上市促进贷”贷款贴息政策缓解企业融资难问题，重点扶持上市及备案拟上市企业产业化升级技术改造、市场拓展等，一套“组合拳”为众多辖区内的中小企业开展上市工作提供了有力支持。

2019年，南山区GDP突破6000亿大关，连续7年位居全省区（县）第一、全国区（县）第三。南山区政府十分重视对企业上市的相关服务，除了加强企业上市过程中的日常协调服务、设立专项资金对企业上市融资予以扶持外，还特别注重做好上市企业资源储备和建立企业上市良好生态体系。

近年来，南山区工业和信息化局根据国内外资本市场发展态势变化，及时修订完善上市扶持政策，对企业上市及“新三板”



## 打造“15分钟微笑生活圈”

### A 3年内自行车道增长超8成

2017至2019年，深圳完成自行车道建设约808公里，增长约85%，其中2019年完成新/改建自行车道约319公里，停放区约2000个。去年，宝安、罗湖、龙华、坪山、光明等区新/改建自行车道也都超过了20公里，其中宝安区达到58公里，居全市之首。此外，福田、龙岗、南山等区，新/改建自行车道都超过了10公里。

为满足市民长距离出行需求，深圳

启动了跨区自行车专用道建设。龙华-南山跨区自行车专用道已大部分建成并投入使用。这条自行车专用道起于龙华民治留仙大道-梅龙大道，终于西丽留仙大道与学苑大道，其中南山段长约7公里，龙华段长约3.2公里，串联龙华民治、大学城片区并与大沙河生态廊道衔接。此外，深圳市交通运输局也完成了龙华-福田跨区自行车专用道规划方案编制，正在积极推进建设前期工作。

### B “机非分离”试点提升通行效率

近期，深圳市交通运输局宝安管理局在新沙路（107国道-中心路）段，通过压缩机动车道及道路标线宽度，在道路两侧施划蓝色振动非机动车道标线、设置反光道钉等措施，增设了宽约1.5米的非机动车道，实现机动车、非机动车各行其道，保障安全通行。据宝安管理局相关负责人介绍，将振动标线和非机动车道结合在一起乃全市首创，机动车如果驶入非机动车道行驶会有震荡效果，起到警醒作用。

类似的“机非分离”试点已在全市多个行政区域展开，并取得良好成效。例

如，南山区南新路（红花路-东滨路）原本为双向六车道，高峰期非机动车流量较大，许多骑行者直接在机动车道上行驶，存在安全隐患。市交通运输局南山管理局将道路由双向六车道改造为双向四车道，然后在两侧分别设置了3.5米宽的非机动车道，并相应增设非机动车道标志、标线等。最终虽然机动车道缩减了，但由于机动车与非机动车都能够有序通行，道路通行效率反而得到提升，又消除了安全隐患，路边违停、非法营运占道候客现象也明显减少。

### C 多层面提升慢行系统

深圳慢行系统提升也持续围绕改善人行道品质、增添无障碍化/安全设施、优化道路空间景观等做文章。

2019年，福田区通过对上海林东、景田北、车公庙、滨河西、农科等13个片区交通综合整治，实现了片区步行道空间及设施品质提升；龙岗区完成10条道路慢行道无障碍设施整治，依托三馆一城片区“三网融合”建设3座二层连廊；大鹏新区依托葵涌中心片区整治，整治人行道，还新建海贝湾-禽吓湾、环龙岐湾绿道约20公里。

按照新的发展理念，深圳将聚焦打造1公里步行到达、3公里自行车骑行的“15分钟微笑生活圈”。为达成上述目标，深圳将加快出台《深圳经济特区规范互联网租赁自行车发展若干规定》《深圳市互联网租赁自行车经营服务管理暂行办法》等法规。

此外，慢行设施建设力度将持续加大，包括计划对全市约900公里人行道不足或缺失的进行专项整治；统筹推进自行车道建设与机非混行安全隐患路段整治，每年完成新改建自行车道300公里以上，开展116个路段、4个节点机非分离专项整治；有序推进自行车高速公路、慢行骨干网和立体自行车停放库等高品质慢行设施建设；结合城市开发及轨道交通建设二层连廊、地下通道、风雨连廊等全天候立体步行系统等。

### 深圳大幅提高非国有博物馆扶持标准

### 运行补贴上限提至100万元

500万元补贴，对被评为“优秀”的非国有博物馆给予30万元补贴。

深圳市财政局相关负责人表示，非国有博物馆是公共文化服务体系的重要组成部分。发展非国有博物馆，有利于激发社会活力，保护和传承中华优秀传统文化。《深圳市非国有博物馆扶持办法》是提升城市文化软实力、塑造城市文明典范的重要举措，为激发非国有博物馆活力、充分利用民间收藏资源提供政策支撑。

### 深圳警方打掉一租车诈骗团伙，抓获犯罪嫌疑人11名 租车后“改头换面”将其转卖

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员刘忠辉报道：近日，深圳市公安局公交分局经过近五个月的侦查，在深圳、湖南、福建、四川等多地同时展开收网行动，先后抓获嫌疑人11名，一举摧毁了一个租车诈骗团伙，成功追回被骗车辆。

去年12月14日，一公司向深圳北站公交派出所报案称其公司的汽车被谢某租走后，第二辆车的所有GPS信号均消失，谢某也将租车公司员工微信和电话拉黑。接案后，深圳公交警方迅速对案情进行走访核查，初步掌握了相关线索，立即组成专案组。

经过侦查，专案组发现一个专门在地铁沿线实施租车诈骗的团伙，该犯罪团伙层级清晰、分工细致、手法娴熟，以杭州、上海、深圳为主要作案地点，以一些小型租车公司为主要目标，雇人在租车公司网站APP上办理租车手续，租到车辆后，开到外地进行全车GPS拆除、篡改车架号和发动机，随后通过二手车中介将赃车转手销售。

在充分掌握该团伙人员作案证据和活动情况后，公交警方安排三个工作组分别赴湖南、四川实施统一收网行动，今年1月8日至5月25日，先后在深圳、龙岗、四川成都、湖南娄底、贵州毕节及东莞抓获诈骗嫌疑人11名，并在贵州毕节市将涉案的车

### 献礼特区成立40周年“路——陆佳作品展”开幕

### “省城男孩”用画笔记录特区城市变迁



陆佳与其画作

羊城晚报讯 记者林园摄影

报道：从绿皮火车到和谐号，从草棚到高楼大厦……10日，献礼特区成立40周年“路——陆佳作品展”在关山月美术馆开幕。陆佳出生于广州，1983年到深圳工作，后参与创办深圳画院，是当时全国画院系统最年轻的专职画家。他用画笔记录下特区几十年来的城市变迁。此次展出了百余件作品，包括了水墨画、油画和连环画等。这也是他首次在深圳官方美术馆举办全面个展。

1983年，青年陆佳从广州来到刚刚成立经济特区的深圳，次年创作了油画作品《今天·明天》，入选庆祝中华人民共和国成立三十五周年广东省美术作品展，作品记录了当时深圳火朝天的景象。此后，陆佳的创作“一发不可收拾”，年轻时候的他，当过报纸美术编辑，骑着摩托车亲近这片土地。加入深圳画院，成为专职画家后，他更是用更多时间记录下城市变迁。

谈及与深圳的结缘，陆佳回忆，当年，深圳一份报刊创刊，创办人刘红军到广州招募人才。当时，著名画家卢延光向刘红军推荐了他。“我当时在广州为众多报刊画插图和连环画，算是略有成绩的青年作者。”陆佳土生土长于广州，父亲也是小有名气的画家，加之当时的恋人、现在的太太也在广州，他并不想离家去一个“新兴城市”。

## 南山区又有2家企业成功上市 已累计培育164家上市公司

羊城晚报讯 记者李天军报道：6月份，南山企业移卡科技、燕麦科技两家公司成功上市，截至目前，南山已经累计培育出164家上市公司，上市公司总数达到170家。

据悉，于香港交易所主板挂牌上市的移卡科技，是一个以支付为基础的科技平台，主要为商户及消费者提供支付及商业服务。根据奥维咨询的数据，按2019年的交易笔数，移卡是中国第二大非银行独立二维码支付服务提供商，占市场份额14.0%。燕麦科技是一家专注于自动化、智能化测试设备的研发、设计、生产和销售的高新技术企业，客户覆盖全球前十大FPC（软板）企业中的前七家，是全球消费电子领导品牌苹果、谷歌等公司的供应商。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 文肖 美编 张江/校对 林霄